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Concurrence déloyale envers les salons de coiffure
Question écrite n° 8505

Texte de la question

M. Nicolas Meizonnet attire l'attention de M. le ministre de l'économie, des finances et de la souveraineté
industrielle et numérique sur la situation extrêmement préoccupante que traverse actuellement le secteur de la
coiffure, confronté à une concurrence déloyale croissante. Ce secteur, composé majoritairement de très petites
entreprises (TPE), constitue un pilier essentiel de l'économie locale, notamment en milieu rural, où il participe
activement à la vitalité sociale et économique des territoires. Or il fait face à une crise majeure aggravée par la
multiplication des « barber shops » pratiquant des tarifs très attractifs, souvent au prix du non-respect des règles
professionnelles, sanitaires et fiscales. Ces établissements, bénéficiant de conditions d'installation allégées
depuis la réforme de 2023, échappent parfois à des contrôles suffisants, ce qui entraîne une distorsion de
concurrence particulièrement préjudiciable aux salons de coiffure traditionnels qui respectent rigoureusement les
normes en vigueur. Ce phénomène vient aggraver la situation d'un secteur déjà fragilisé par une inflation
persistante, des charges sociales et fiscales élevées, ainsi qu'un cadre administratif complexe et lourd à gérer.
Selon le groupe Altares, les cessations d'activité dans la coiffure ont bondi de 26 % au dernier trimestre 2024,
avec plus de 1 100 fermetures enregistrées en 2023. La formation et la transmission du savoir-faire artisanal,
indispensables à la qualité du service et à la pérennité du métier, pâtissent de cette situation, menaçant à terme
l'avenir même de la profession. Dans ce contexte préoccupant, il lui demande les mesures concrètes que le
Gouvernement envisage pour renforcer les contrôles et lutter efficacement contre le travail illégal afin de garantir
un environnement économique équitable, durable et favorable au développement des coiffeurs artisans.
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